

市级机关关键岗位须轮岗

“公安、财政、国土、建设、规划、交通等部门中层干部以及其他部门管人、管财、管审批等关键岗位任现职满5年的,必须进行轮岗。”去年11月下旬,苏州启动新一轮政府机构改革,对各部门的编制分配进行了适当的优化调整。日前,苏州市政府下发了《关于市级机关中层干部实施交流轮岗和竞争上岗工作的通知》,明确提出今后市级机关中层关键岗位任职满一定年限的必须进行轮岗。

12个部门行政编制均有减少

去年11月下旬,苏州市启动新一轮政府机构改革。目前,苏州全市政府机构改革已进入定职责、定机构、定编制的“三定”实施阶段,争取5月底前完成机构改革工作。

苏州此次机构改革后,苏州市政府工作机构由原来44个调整为40个,县级市政府机构分

别从原来的35至42个统一调整为32个。目前,除苏州市公安局、市卫生局和食品药品监督管理局外,40家政府工作部门中已有37家完成了“三定”工作,县市区政府部门的“三定”工作也将于近期完成。

据了解,苏州此次改革虽没编制精简任务,但编制分配是每次机构改革的焦点,这次也做了适当的优化调整。凡新增职能较多和工作任务明显增加的部门适当增加编制,职能萎缩的部门

在原有基础上相应核减,职能调整和撤并的部门,实行编制随职能走、人员随编制走。据统计,改革前,苏州市政府工作部门(除公安、司法、药监)人员编制为2039名,改革后为2009名,有12个部门的行政编制均有不同程度的减少,增减相抵共减少了30名。如果扣除新增太湖办和金融办的18个用编,实际精简48名。与此同时,全面清理了政府部门的自定编制,彻底解决长期以来政府机关混用行政编制和事业编制的老大难问题。

关键岗位满年限必须轮岗

根据苏州市政府发布的《关于市级机关中层干部实施交流轮岗和竞争上岗工作的通知》要求,近期,该市将对市级机关(含参照公务员法管理的事业单位)

中层干部实施交流轮岗和竞争上岗工作。

《通知》明确提出,苏州市级机关中层关键岗位或在同一岗位工作达到一定年限的,应当进行交流轮岗。在同一处室担任正科职满5年的或副科职满8年的,一般应当进行交流轮岗。公安、财政、国土、建设、规划、交通等部门中层干部以及其他部门管人、管财、管审批等关键岗位任现职满5年的,必须进行轮岗。男年满55岁、女年满50岁的中层干部,经苏州市人事部门同意可不进行交流轮岗。交流轮岗可以在本单位内部进行,也可以跨部门交流。交流轮岗时需要从企事业单位干部中调入机关的,原则上通过竞争性选拔的方式产生人选。

此外,苏州市级机关中层岗位在规定的编制限额和职数内出现空缺时,一般应当采取竞争上岗方式产生人选。 陈泓江

苏州严查非法囤积中药材

昨日,记者从苏州市物价局了解到,自西南地区发生干旱以来,苏州市产自西南地区的中药材购进价格一路上涨,对此苏州价格部门主动出手,采取联手全国最大的中药饮片集散地畅通价格通道、适度调整相关品种饮片价格等措施确保市场价格不乱。

目前,苏州市来自于西南干旱地区的中药材主要有三七、草果、红花等。经对苏州数家中药材经销大户调研了解,同时结合监测数据分析表明,原材购进价格大幅增长,库存不足、供货困难已经显现。据对市场调研统计显示,今年3月下旬苏州市三七(60头)购进价格已涨至每公斤700元,比上年底的240元上涨了191%,比旱情发生前的230元上涨了204%;草果3月下旬购进价格每公斤120元,比上年12月份上涨了41%,比旱情初期上涨了100%;3月下旬红花购进价格198元,比上年12月份上涨了148%,比旱情初期上涨了191%。而4月份之前,苏州市西南中药材制品零售价格未作调整,与旱情前一致,三七饮片零售价每公斤420元、草果饮片零售价每公斤188元、红花饮片零售价每公斤168元。据测算,与旱情前相比,仅原材料涨价一项,生产三七饮片每公斤就增加成本460元,生产草果饮片每公斤增加成本35元。

苏州市物价局有关负责人说,在当前旱情持续的情况下,今年大幅减产减质已基本成定局。再加上三七等中药材生产周期要长达三年,因此,后期保质保量供货不足,推动价格再高的动能将再度增强。为此,苏州物价局加大对产地、流通环节的价格监控,目前已与安徽亳州市场建立起价格采集通道,及时掌握价格动态,并做好价格监测,以防人为哄抬价格、借机涨价等行为;同时适时适度地梳理中药材与下游制成药之间的价格矛盾,充分发挥价格机制调节市场供求的积极功能,促进市场价格合理波动。

同时,苏州市价格部门将与相关部门联动,加大查处以次充好、以劣冒充等扰乱市场的不法行为,加大对非法囤积行为的查处力度,打击囤积居奇、借干旱之机谋取不当利益行为,以确保中药材品质稳定,从而保证市场正常供应和价格相对稳定。

陈泓江 李俊锋 周峰

环卫工休息点

以后不用再在马路边吃饭了!这里比家还新呢!昨天下午,在沧浪环卫工人的一片欢声笑语中,首个社区环卫工人休息点在沧浪区涓江路社区成立。

记者看到,该休息点大约为35平方米,宽敞明亮,内部配置了崭新的空调、冰箱、微波炉、饮水机、更衣柜和餐桌等必要的设备。四五个环卫工人正围着餐桌,边喝茶边聊天。这样的休息点,以前想都不敢想。”环卫工人个个喜笑颜开。

何洁/摄 吉文静/文



“香山帮”世博会现场秀技艺

苏州馆25日起视频直播实地造园

再过10天,建造北京故宫的“香山帮”匠人将把砖雕、石雕、木雕、花窗等多个传统工种实物操作带到上海世博会的国际大舞台。据悉,4月25日至5月31日期间,香山帮传统建筑营造技艺将走入世博苏州馆,7000万世博游客将通过现场展示和视频直播方式了解博大精深的苏州园林建造艺术。

苏州馆园林建造体验馆区25日开放

在苏州馆的设计中,位于该馆2楼的一个20平方米的“苏州园林造园艺术互动体验区”,将把苏州香山帮传统建筑营造技艺完美地呈现在世界的面前。香山帮营造协会秘书长徐建华告诉记者,整个展厅将以未完工的苏州园林雏形为展示对象,对香樟木原木柱、漏窗、木作、砖雕、石雕、木雕半成品和成品,以及工匠们全套造园工具,以真人实物、情景再现的方式来展示苏州园林的造园过程。“通过互动环节,让世界游客认识苏州园林并了解造园技艺。”在互动展示区,数名荣获国家、省、市级香山帮传统建筑营造技艺的传承人,将在现场进行划线锯木、花窗拼接、木作、砖雕、石雕制作,同时,还将邀请现场游客进行简单的操作体验。

可视频观看“鸳鸯厅”异地再建

很荣幸!能在家门口通过世博会平台向世人展示中国古老的建筑工艺。”1997年被联合国教科文组织授予“中国民间工艺美术家”称号的蔡云娣大师兴奋地说,接到世博会苏州馆的展示任务后,他带着一名学生花了近两个月的时间赶制了一件砖雕作品《诗情画意》和一件石雕作品《家》。

“世博会苏州馆展示面积只有20平方米,要想全面展示香山帮的全部技艺几乎不可能,因此,香山工坊还设计了一个场内和场外互动的展示计划。”据徐建华介绍,4月22日,在胥口香山工坊基地内,一座建筑面积900平方米,以苏州留园中鸳鸯厅为主要参照的厅堂式二层古建筑体验馆——承香堂将正式破土动工。承香堂将以传统古建“鸳鸯厅”为基础,并建有池塘、假山、石桥等景观,设计中同时融入香山帮多种工艺手法,香山帮传统建筑营造技艺的各级“非遗”传承人都将参与现场建设,并通过视频传递方式,每天将苏州现场的建设进度传送到上海世博会苏州展馆的电子屏幕上,让游客能看到香匠人实地造园的过程。

王伟

相关链接

江苏500多家饭店服务“世博”

江苏省500多家饭店,已经做好世博会接待工作。昨天,江苏省与上海市旅游部门在苏州共同签署了《长三角世博旅游接待合作备忘录》。新城花园酒店等60家饭店,代表全省500多家世博会推荐酒店接受江苏旅游局授牌。

调查显示,9成世博游客将就近入住江、浙、沪酒店。在昨天的签约仪式上,江苏省旅游局与上海市旅游局正式签署了《长三角世博旅游接待合作备忘录》。为满足世博高峰时游客的住宿需求,双方商定建立世博游客快速处理机制,同时,双方还将不定期就世博旅游交流合作机制进行会商,以提升旅游服务水平。根据《备忘录》要求,长三角世博旅游接待推荐饭店应储备一定数量的客房资源,以优先保证世博游客的住宿需求,并给持有世博门票的观众开辟世博旅游住宿快速通道。一旦发生重大游客投诉事件、治安事件或安全事故,主管部门将给予摘牌处分。

王伟

天气预报

今起天气晴好 气温大幅回升

昨天,雨区对苏州还有点恋恋不舍,不少地方还飘了一点雨,但是总体没有出现前几天那么明显的降水。天空一直阴沉,气温也持续偏低,早晨的最低温度没有达到3℃那么低,但4.4℃的气温也让不少市民感觉受不了,冬装仍然是街头人们的主要穿着。

据苏州市气象台预测,今天东北风会转为比较柔和的偏南风,久违的太阳也会重新露脸,所以温度将出现大幅回升,午后最高可以达到19℃。不过,早晨的气温仍然偏低,只有3—4℃,所以气象台昨天继续发布霜冻报告。由于白天温度回升迅速,昼夜温差也会达到15℃以上,这样的天气非常容易感冒,市民要注意防寒保暖,预防感冒。

周末苏州的天气还是不错的,都是多云到阴的天气,不过周日局部地区可能会下一些小雨。气温方面,早晨最低约为9℃,但是午后最高可以达到20℃左右,人体感觉舒适,比较有利于户外活动。

李胜华

今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,南风4—5级,气温5—17℃。

太仓:晴转多云,东南风3—4级,气温6—16℃。

吴江:晴到多云,东南风3—4级,气温7—18℃。

昆山:晴转多云,南风3—4级,气温6—15℃。

张家港:晴转多云,东南风4—5级,气温6—17℃。

上海:晴,东南风3—4级,气温5—15℃。

资讯

太湖蓝藻“日生日清”

随着气温的逐渐升高,太湖蓝藻也开始活跃。昨天记者从苏州市政府获悉,该市日前下发《做好太湖安全度夏应急防控工作的通知》,从4月10日起全面启动2010年度太湖、阳澄湖水质、蓝藻加密监测,落实各项应急防控工作。

《通知》强调,苏州各相关部门要进一步巩固、提升饮用水源地环保专项整治成果,确保饮用水源地水质安全。完善区域干管互联互通工程,深化治水工艺改造,努力实现省政府提出的“双源供水、深化处理”要求。全面落实应急措施,做好应急物资储备。此外,要做好蓝藻打捞处置工作。根据蓝藻“日生日清”的原则,制定打捞计划,充实蓝藻打捞专业队伍,完善蓝藻打捞应急预案。

陈泓江

一次性筷子抽检合格

苏州究竟有没有“毒筷子”?昨天,苏州市卫生监督所公布了检测结果,全市各个区随机抽检到的69件样品,全部符合6项国家标准,其中包括质疑最大的二氧化硫残留问题。

据了解,本次抽检由全市每个区在其相应的辖区内,各自抽检10家餐饮单位,行业涉及快餐店、小吃店、火锅店、食堂和集体用餐配送单位等,每家采集一次性筷子40双,共69件样品。样品委托苏州市疾控中心依据国家标准GB19790-2005《一次性筷子》的相关规定,对大肠菌群、沙门氏菌、志贺氏菌、金黄色葡萄球菌和链球菌和二氧化硫浸出量等6个项目进行检测,结果全部符合6项国家标准。卫生监督所专业人士表示,虽然抽检结果全部合格,但由于检测项目的针对性、抽样误差等因素,仍然不排除苏州存在不合格一次性筷子的可能性。

郦丽 李胜华